Pin-out “logico” di una CPU

Int/Inta
—>

Hold/Holda
—>

CPU

Bus Comandi

Bus Indirizzi
5 Bus Dati

|

Reset Clock Ready

Architettura 8088

Architettura di un Sistema

« Il termine “architettura di un sistema basato su microprocessore” comprende le nozioni
necessarie ad interfacciare con una CPU ed i suoi bus tutto I’hardware di cui il pP necessita
per diventare un “calcolatore” (ossia un sistema a microprocessore).
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Pin-out yP 8088

« Indirizzi e dati multiplexati.

* Bus dati: 8 bit.

 Bus indirizzi: 20 bit.

* Spazi di indirizzamento
ememoria: 1M
*1/0: 64K.

* Necessita di generare i comandi

per memoria ed I/O.

* Minimum/Maximum Mode.

GND
Al4
Al3
Al2
All
Al10
A9
A8
AD7
AD6
ADS
AD4
AD3
AD2
ADI1
ADO
NMI
INTR
CLK
GND

O 09N A W N —

mininininininininininininisinininininin]

U

40
39
38
37
36
35
34
33
32
31
30
29
28
27
26
25
24
23
22
21

L )

vcC
AlS
A16/S3
Al7/84
A18/S5
A19/S6
SS0
MN/MX*
RD*
HOLD
HLDA
WR*
10/M*
DT/R*
DEN*
ALE
INTA*
TEST*
READY
RESET

(HIGH)

(RQ*/GT*0)
(RQ*/GT*1)
(LOCK)
(82%)

(S1%)

(S0%)

(QS0)

(QS1)
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Interfacciamento P - memoria

pnP

ADDRESS

DATA

RD*

WR*

ADDR Addr valid

MEMORIA

DATA

X' D valid

X

WR*

L
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Interfacciamento pyP - memoria

uP MEMORIA
AlL AlL
A8:15 N Appresss:is
74XX373 /
AT
ADO:7 ADDRESS0:7
ALE
T4XX245
S N| YRR ) S, %A N
2w DATA0:7
v A8 BS J v
DIR OE*
DT/R* I
DEN*
10/M*

WR*

RD*
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Ciclo di scrittura

I 2 &) 4
Aty XA T X STaTos T

AS:15 X ADDRESS )(

ADO:7 ——@‘g)( DATA OUT ) S A

ALE v

WR* |

o 1 [ Seritum s mem: 10" =0
DTR*

DEN* |

MEMWR* |

Ciclo di Bus
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CLOCK. I

A16:19

Ciclo di lettura

I

T3

-

STATUS

A8:15

ADDRESS

X X

ADO:7

ALE

RD*

10/M*

DT/R*

DEN*

>— DATA IN

Lettura su I/O: [O/M* =1
Lettura su mem: [0/M* =0

—

1LY lJ il

Ciclo di Bus
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Interfacciamento P - memoria

ADO AQ14
3088 74XX373 ’;;]E(‘:?R'A
. yie
e = By ot Mo ok
——{ READY AD2 (A Dby @4 AL Al o1 —Bb!
— bk D3 453 AR D3 Q3 A A2 02 D
i e R R =
— 1 INTR D6 [ ADE D6 Q6 [4: AS 1As 05 | BD
AD7 D7l b7 Q7 [ A6 06 D
N A9 ALE| | N
AT0 OF* A9
AT —4
\E , \
Al4 [ATR Al3
Als Ald
— |t
RD
WR
74XX245
$S0 p— DO
SSDEN* T
DEN p-S8DER
IR [ERIOM
HLDA 0
— HOLD D 5RO
W ALE[ALE
BDO;
INTA p—
88RD*
MEMRD*
8810M
SSWR*
MEMWR*
8810M
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Bus demultiplexato

A
LD 4 N v  BA[0:19]
A[16:19] > 3 Y >
A[8:15—S > ; (BUS INDIRIZZI)
" | OE* <
8088
Vee 8 1
L’MN/MAX*
8 2 BD[0:7]
AD[0:7]« > 4 ‘¢ >
E
DEN* oK 5 (BUS DATD)
DT/R*

Architettura 8088

Segnali di lettura e scrittura

8088

WR* ]

oo

i: MEMRD*

COMANDI PER I DISPOSITIVI COMANDI PER I DISPOSITIVI

DI MEMORIA: DI 1/O:
MEMWR* =10/M* + WR* IOWR* =10/M* + WR*
MEMRD* =10/M* + RD* IORD* =10/M* + RD*
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<€
<

Pin-out logico: sistema a yP basato su 8088

Bus Comandi 4,
>

I0/M* WR* RD* ALE

Vee
MN/MAX*
Int/Inta :{ ,
<«——#—>|INT/INTA
Hold/Holda ,
<———» HOLD/HOLDA

4 |k v Bus Indirizzi 20
A[16:19] » 3 A 7 »
A[8:15] 4, > Z
7 |_OE#«
8088 8 —

Bus Dati 8

RESET CLK
8284

RES* X1 X2 RDY
A A A

READY|

2

Reset Clock Ready
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Esercizio di progetto
AXX3T3
DO QO
Dl Q1
upP N MEMORIA
Al6:19 |_ASIc9 ¥ D7 Q7 [Ai6o
LE OE*
AR5 c - AQL A
g ) ADDRESS0:15
Z4XX373 PAL v
ADO7 DO QO DATAO:7
' 1
brQ CSRAM CE*
D7 Q7 RD*
ALE
X045 74XX374 DISPLAY
Al Bl | A__BDO AV4 N gll) 811’
w2 m R A7 ::)
A8 BS D7 Q7
DIR OE* CK OE*
T
DT/R* T T *
DEN*
1oM* ‘,_\ MEMRD*
RD* ]
|5l |_1_/REGWR*
WR*
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ADO:7

T1 T2

axs [T

T3

HEEE.

T4

H Adarl Y D

ta out

)__

A0:7

X Addr

Esercizio: segnale di scrittura del registro

c
1o/M* REGWR*
r WR*

R
o™ r
WR* |
WRREG* |
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Ciclo di ready
T1 T2 T3 @ @ T4
CLOCK | | M I I I 1
ADO:7 XADDR | >  on| H>—t —
A8:15 X ADDR X
A16:19 X appr | X STATUS X
ALE I I
RD* I I T
DT'\R* I I__
DEN I I T
READY AN |
RDYSS 1
Ciclo di Bus
Architettura 8088 14
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Esempio di generazione del segnale di ready

ALE 4%

vee O—/NVV—]

CLOCK 4%

CLOCK

ALE

]

CLR*

Din SHIFT REG. Qi = (i-1)wait states
Q QI Q2 Q3
‘ ‘ ‘ \% RDY$8
T2 T3 ™ | TW T4

L

RN

Qo

QI

Q

Q3

L
[ ]
L]
|

PP ST

Architettura 8088

Dispositivo 8284

CSYNC
PCLK
AENI1*
RDY]1
READY
RDY2
AEN2*
CLK
GND

iminininininininin]

© 0N AW —

18
17
16
15
14
13
12
11
10

vcC

X1

X2
ASYNC*
EFI

F/C*
osc
RES*
RESET

Uuououody
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8284 - Schema a blocchi

RDY1
AENI* READY
RDY2 GENERATOR - READY
AEN2*
ASYNC*
X1
> (LK
X2 CLOCK
Fer GENERATOR > Pak
EFI
> 0SC
CSYNC
. RESET R
RES GENERATOR > RESET
Architettura 8088 17
8284 - Circuiti interni
RDYA—» RDY1 READY] »> READSY
SELA* ———» AEN1*
RDYB—»|RDY2
SELB*——»| AEN2* 8284
ASYNC* RDY!
Ghd AEN1 ~ o o
RDY2 READY

T1

Q3 dello SR

RDYi

T2

ABN2+—{>0

T3 {TW

\Y4

CLK—DOJ_

3TW D Qi=i-TW

™ | Tw

T4

(input 8284)

READY

(input 8088)
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10/M*

BADRO:19

8284 - Wait multipli

’ Decod |

Qi

Q

aenl*
rdyl
aen2*

rdy2

Ready =

Architettura 8088
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generazione del Ready:

"———1ID Q0 Q1 Q2 Q3

Alcuni esempi (1)

* Supponiamo di poter suddividere tutti i dispositivi presenti nel sistema in due gruppi, G/ ¢ G2,
che richiedono rispettivamente 2 ¢ 3 stati di wait, e di disporre di due segnali, SELGI* e SELG2%,
attivi in corrispondenza dei cicli di bus relativi ai dispositivi dei due gruppi. Circuito per la

—

RDY1 READY » READY

CLK——|CLK Shift Register

ALE4{>O— CLR* (4 bit)

a G2 tutti i dispositivi di [/O:

AENT1*

SELG1* SELG2*

RDY2
AEN2*

8284 8088

* Supponendo che i dispositivi appartenenti a G1 siano tutti i chip di memoria e quelli appartenenti

SELG1*=I0/M* , SELG2*=10/M*

Architettura 8088
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Alcuni esempi (2)

* Ipotizziamo invece che i dispositivi appartenenti a G/ siano tutti i chip di memoria mappati ad
indirizzi > 512K (80000H) e quelli appartenenti a G2 i chip di memoria mappati ad indirizzi <
512K e tutti i dispositivi di I/O:

SELG1*=I0/M* + BA19, SELG2*=(1I0/M*) * BAI9

* Supponiamo ora di poter suddividere i dispositivi in 3 gruppi, identificati da SEL1*, SEL2* e
SEL3*, che richiedono rispettivamente 0, 2 e 3 stati di wait:

QO (oppure Vcc!)

SEL1*
Q2
SEL2* RDY! READY » READY
L AEN1*
RDY2
Q3 SEL2*
SEL3* :D_ AEN2¥
8284 8088

Architettura 8088 21

8284 - Segnale di Reset

8284 8088

vcc

RES* RESET > RESET

A

Architettura 8088 22
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Esercizio

« Si consideri un sistema basato su 8088 dotato di 64K EPROM (1 chip) agli
indirizzi alti (FOOOOH : FFFFFH), 128K RAM (4 chip) agli indirizzi bassi (OH :
1FFFFH) , dispositivi di I/O.

1) Si scrivano le espressioni dei CS* dei chip di memoria.
2) Si progetti il circuito per la generazione del READY
nell’ipotesi che la EPROM richieda 1 wait-state,
le RAM 0 wait-state ed i dispositivi di I/O 3 wait-state.

Architettura 8088 23
.
sempio: circuiti integrati di memoria
8088 27512
74XX373 LAO:10
\
16:19 DO Qo0 LAO:LS >
Moo
IOM* D7 Q7
BDO:7
LE OE* DATA0:7
e p—
-
24X3X373 CSEPROM* CSEPROM* cs*
= CSRAMI1* MEMRD* RD*
AR5 D0 QO —1
A8:15 CSRAM2¥|
DI Ql ]
LE OE*
>
- 62256
ADO D Qo ﬂ ADDRESS0:14
ADO:7
A0:7
D7 Q7 Ll BDO:T
DATA0:7
ALE LE DE* 1T 1
—t ﬁ 0
S O CSRAM1* cs*
1 MEMRD* RD*
74XX245 MEMWR* WR*
rrn P Y
A8 B8 LAO:14
ADDRESS0: 14
DIR OE*
T BDO0.7
DT/R* DATA0:7
DEN*
10/M* CSRAM2* cs*
RD ) ) S t MEMRD RD
MEMWR* WR*
WR*
Architettura 8088 24
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Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (1)

« Forme d’onda e temporizzazioni fornite dal costruttore del chip di memoria:

A \
L R
:
T
OE* <
T

(Outja >

T..=T,

acc ce

Tipicamente )

TIICC = Tce >> TOC’ (es' Tll = T

cc ce=

2 . Toe)

Architettura 8088 25

Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (2)

* Requisito per il corretto completamento di un ciclo di lettura:

T i - ntervallo di tempo che intercorre fra I'inizio del ciclo di bus di lettura e I'istante
in cui la CPU campiona i dati sul registro “MDR”.

Poiché 1’8088 campiona i dati sul fronte di discesa di T3 (oppure, se il ciclo prevede stati
di wait, sul fronte di discesa dell’ultimo TW), possiamo scrivere:

) o Tsam[)le : 3 +’?) “Terer
con n=numero di stati di wait presenti nel ciclo.

T jura vaiia - Intervallo di tempo che intercorre fra I’inizio del ciclo di bus di lettura e I’istante
in cui i dati provenienti dalla memoria sono validi e possono quindi essere campionati
dalla CPU.

Architettura 8088 26
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Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (3)

Un ciclo di lettura viene eseguito correttamente se

T

sample 2T, data valid

Conseguentemente, il calcolo degli stati di wait richiesti dal ciclo
consiste nella determinazione del valore minimo di # che rende vera la relazione
precedente:

(3 +I’l) . TCLCL = Tdata valid
A tale scopo ¢ necessario calcolare il valore di T, .4

Sara considerato prima il ritardo associato al percorso degli indirizzi (Caso 1), poi quello
associato al percorso dei comandi (Caso 2).

Architettura 8088 27

Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (4)

* Caso 1 (Percorso degli indirizzi, T,..=T.,)
Indirizzi 3| Indirizzi oA
8088 "7 "|"" Memoria
3 .csmem* » CE*
o » DEC |: Di
Y — :

J— ) 2 . e
Data-sheet Dati 4 e Dati { Data-sheet
an: ¢ 5 N (6):,”.»"";

o & ]
Tyatavatia = Tepay (max) + Tsp5 + Tppe + Thoe + Toys + Ty (min)

' v vood v

Ritardo Ritardo Ritardo Tempo Ritardo Set-up
indirizzi latch logica d’accesso transceiver  registro “MDR”
validi indirizzi decodifica memoria  dati della CPU

Architettura 8088 28
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Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (5)

* Esempi

A) Processore: 8088 8 MHz
Terer= 125 ns, Tepyy (max)= 60 ns, Tpye, (min) = 20 ns

Memoria:
T,..=45 ns (data-sheet CY7C199-45 : t,, (max) =t (max)= 45 ns )

Altri dispositivi presenti sul percorso degli indirizzi:

T;,; =18ns (data-sheet LS373: tpy, (max) =ty (max)= 18 ns )
T, = 10 ns (data-sheet 74AC112245: tyy,, (max) =ty (max)= 9.5 ns )
Tpgc=30ns (data-sheet PALIGLS : t,, (max) = 30 ns )

(3+n) - Terep 2 Tepay(max) + Tips + Tppe + Tooe + Toys + Tpyey (min)

acc

(3+n) - 125 > 60 + 18 +30 +45+ 10+ 20=183

Soddisfatta per n=0 (375 > 183)

0 wait-state

Architettura 8088
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Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (6)

B) Processore: 8088 8 MHz
Teper=125ns, Ty, (max)= 60 ns, Tpye, (min) = 20 ns

Memoria:
T,.=250ns

acc

Altri dispositivi presenti sul percorso degli indirizzi:

T;,; =18ns (data-sheet LS373: tpy, (max) =ty (max)= 18 ns )
T,s = 10 ns (data-sheet 74AC112245: tpy, (max) = tp;, (max)= 9.5 ns )
Tpec=30ns (data-sheet PALI6LS : t,, (max) = 30 ns )

(B3+n) - Tepep 2 Tepay(max) + Tips + Tppe + Topoe + Toys + Tpyey, (min)

acc

(3+n) - 125 > 60 + 18 +30 + 250 + 10 + 20 = 388

Soddisfatta per n=1 (500 > 388)
1 wait-state

Architettura 8088
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Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (7)

» Caso 2 (Percorso dei comandi, 7,,)

MRDC*

OE*

8088 Memoria

A

]

T, data valid — T et T CLRL ( max) +T oe T T 245 T T, DVCZ ( mm)

'

Un clock: Ritardo Ritardo Ritardo Set-up
RD* attivazione  memoria transceiver registro “MDR”
si attiva in T2 RD* rispetto ad OE* dati della CPU

Architettura 8088 31

Dati :.-‘"xData—sheet:
(6)

Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (8)

* Esempi

A) Processore: 8088 8§ MHz
Tercr=125ns, Teppy (max)= 100 ns, Ty, (min) = 20 ns

Memoria:
T,,= 16 ns (data-sheet CY7C199-45 : t;,p (max) = 16 ns )

Altri dispositivi presenti sul percorso dei comandi:
Toys = 10 ns (data-sheet 74AC112245: tpy, (max) =ty (max)= 9.5 ns )

(3+n) Teper 2 Tepep + Teppe (max) + T,, + Toys + Tpyey (min)
(3+mn) - 125 > 125+ 100+ 16 + 10+ 20=271

Soddisfatta per n=0 (375 > 271)

0 wait-state

Architettura 8088 32

Architettura 8088

16



Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (9)

B) Processore: 8088 8 MHz
Terer= 125 ns, Teypp, (max)= 100 ns, Ty, (min) = 20 ns

Memoria:
T =60 ns

oe

Altri dispositivi presenti sul percorso dei comandi:
T,;s = 10 ns (data-sheet 74AC112245: tyy, (max) =ty (max)= 9.5 ns )

(3+n) Teper 2 Tepep t Tepp (max) + T, + Toys + Tpyey (min)
(3+n) - 125 > 125 + 100+ 60 + 10+ 20 =315

Soddisfatta per n=0 (375 > 325)

0 wait-state

(se la memoria é quella dell’esempio B) visto precedentemente, il “caso peggiore” é quello

associato al percorso degli indirizzi, quindi il ciclo richiede comunque I wait-state )

Architettura 8088

Calcolo degli stati di wait nel caso di cicli di
lettura dalla memoria (10)

* In generale devono essere considerati entrambi i percorsi e la scelta del numero di
stati di wait deve essere effettuata sulla base del caso peggiore.

Conseguentemente, il calcolo degli stati di wait richiesti da un ciclo di lettura puo

essere effettuato determinando il valore minimo di # che rende vera la seguente
relazione:

Tepqp(max) + Ty + Tppe + Ty + Tyys + Tpyey (min)
(3+n) - Ty 2 max

Teper+ Teppp (max) + T, + Tyys + Tpyey (min)

Architettura 8088
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Esercizio

* Si consideri un sistema basato su 8088 dotato di 256K EPROM agli indirizzi alti
(CO000H : FFFFFH), 160K RAM agli indirizzi bassi (OH : 27FFFH) , dispositivi di I/O. Per
le memorie si considerino le seguenti temporizzazioni: EPROM: T, =240 ns, T,,=50 ns;
RAM: T,..=200 ns, T,,=50 ns.

1) Si scrivano le espressioni dei CS* dei chip di memoria.

2) Si determini il numero di stati di wait necessari per gli accessi in lettura ad
EPROM e RAM.

3) Si progetti il circuito per la generazione del READY nell’ipotesi che, per le
memorie, i cicli di scrittura richiedano lo stesso numero di stati di wait di quelli di lettura e
che gli accessi ai dispositivi di I/O richiedano 3 stati di wait.

Architettura 8088 35

" 12 - 1a
) )
L B [ I B
8088 - Forme . A
CLK (82C84A OUTPUT) @)
, L. o b I, ), S
onda cicli di  wmen= = Lo z
10/, 550
bus (1) - M
= TCLAV
A15-A8 )( A15-A8 (FLOAT DURING INTA)
17) 26) TCLDV |2 an
TCLAV |~ fm) TCLAX | wn | [ (TCLAY
A19/SE-A161S3 )‘ aivate X 56-53
@) TCLLH—=] [ T [ e ]
ALE 129 ’
TCHLL =~ TRIVCL (8)
RDY (82CB4A INPUT) | ravAL = VuT
SEE NOTE 9, 10 (29) ™
(12) ™ TCLR1X (8)
TRYLCL —=|  |-=—
READY (80C88 INPUT) ! ()
—r| | =—[TCHRYX
/ (10)
| = | TRYHCH |=— [}
(19) (15) TCLDXT,
| CLEL
ADT-ADO )( ADT-AD R }
(32) TAZRL —- (24) TELRH AL TRHAV —s|(35)
L A
READ CYCLE 30) T TALRH | rebiery
(WA, INTA = Vou) [TTeHeTy TR @n
TR
(28) TOVCTV —=| | TovCTX —=
‘ 1)
DEN

FIGURE 22. BUS TIMING - MINIMUM MODE SYSTEM
NOTES:

4. RDY is sampled near the end of T2, T3, TW to determine if TW machine states are lo be inserted,
10 Signals at B2C84A are shown for reference only B 36
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8088 - Forme
d’onda cicli di
bus (2)

m | 7 W T
# 5)
TCHICHZ m RECEE
clkmzcanoureury A Y 2 —\
4 - o [ - o | —
TCLDY [=| ]
ToLAv TCLAX [=+~|(18) TCLDxz
AD7-ADO AD7-ADO’ 'DATA OUT
TCVCTY —=r] (29) |=—| an Tevery [T TWHDX — 28)
WRITECYCLE < TER
(29) TCVETY —m|  |=— 28)
WA — TWLWH Y
W y
(18} TOVCTX=]| (@1) |
q——| [ TDVEL=| (6]
b | © — TCLDX1 (7)
AD7-ADO 3 N C
TCHCTV t C)
— (30)
INTACYCLE oTR
(NOTE11) ¢ (29) TOVETV —mr|  |ma—
D, W = Vou - */
WTA
(28) TCVETY —m] TeveTy —-]
DEN
SOFTWARE
HALT -
DER, FD, AD7-ADO INVALID ADDRESS SOFTWARE HALT
WA, INTK = v — ]
o an _,‘ g} TCHLL
@
ALE
TeHCTY —=l e "‘(:2‘-3‘;” TCveTX
30) —= ] ye
10 o) e =61
OTA (
850 *‘
FIGURE 23. BUS TIMING - MINIMUM MODE SYSTEM (Continued)
NOTES:

1. Two TNTA eycles run back-to-back. The BOCE local ADDR/DATA bus is floating during both TNTA cycles. Control signals are shown for

the second TNTA cycle

12. Signals at 82C84A are shown for reference only.

ura 8088 37
Temporizzazioni
p 8088 (1)
MINIMUM COMPLEXITY SYSTEM
80Css 80Ca8-2
TEST
SYMBOL PARAMETER MIN I MAX MIN | MAX | UNITS | CONDITIONS
TIMING REQUIREMENTS
(1 TCLCL | CLK Cycle Period 200 125 ns
(2) TCLCH | CLK Low Time 118 68 ns
(3) | TCHCL |CLK High Time 69 44 ns
(4) | TCHICH2 | CLK Rise Time 10 10 ns From 1.0V to 3.6V
(5) | TCL2CLi | CLK Fall Time 10 - 10 ns From 3.5V to 1.0V
—p | 6 | TovCL | Data in Setup Time ao 20 ns

(71 | TCLDX1 |Data In Hold Time 10 10 ns
(8) TRIVCL | RDY Setup Time into 82C84A a5 35 ns

(Notes 6, 7)
(@) | TCLR1X | RDY Hold Time into 82C84A o 0 ns

(Notes 8, 7)
(10} | TRYHCH | READY Setup Time inta BOCES 118 68 ns
(11) | TCHRYX | READY Hold Time into 80C88 30 20 ns
(12) | TRYLCL ] READY Inactive to CLK (Note 8) -8 -8 ns
(13) | THVCH | HOLD Setup Time a5 20 ns
(14) | TINVCH | INTR, MMI, TEST Setup Time 30 15 ns

(Note 7)
(15| TH | input Rise Time (Except GLK) 15 15 ns | From 0.8V i 2.0V
(16) THIL Input Fall Time (Except CLK) 15 - 15 ns From 2.0V 1o 0.8V
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Temporizzazioni 8088 (2)

MINIMUM COMPLEXITY SYSTEM

aocss B0CBE8-2
TEST
SYMBOL PARAMETER MIN I MAX MIN MAX | UNITS | CONDITIONS
TIMING RESPONSES
—p| (17} ] TCLAV | Address Valid Delay 10 110 10 80 ns CL = 100pF
(18) | TELAX | Address Hold Time 10 10 ns | CL= 100pF
(19) TCLAZ Addrass Float Delay TCLAX 80 TCLAX 50 ns CL = 100pF
(200 | TCHSZ | Status Float Delay 80 - 50 ns | cL=100pF
(21)| TCcHSV | Status Active Delay 10 110 10 60 ns | CL=100pF
(22} TLHLL | ALE Width TCLGH-20 TCLGH-10 ns CL = 100pF
231 | TCLLH | ALE Active Delay 80 - 50 ns | GL= 100pF
(24) | TCHLL | ALE Inactive Delay 85 55 ns | L= 100pF
NOTES:
6. Signal at 82CB4A shown for reference only.
7. Setup requirement for asynchronous signal enly to guarantee recognition at next GLK.
B. Applies only to T2 state (Bns into T3)
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Temporizzazioni
p 8088 (3)
MINIMUM COMPLEXITY SYSTEM
8oces 80C88-2
TEST
SYMBOL PARAMETER MIN MAX MIN MaX | UNITS | CONDITIONS
(25) TLLAX Address Hold Time lo ALE Inactive TCHCL-10 TCHCL-10 - ns CL = 100pF
(26) | T1CLDV | Data Valid Delay 10 110 10 60 ns | CL= 100pF
(27) | TCLDX2 | Data Hold Time 10 10 - ns CL = 100pF
(28) | TWHDX | Data Hold Time After WIR TCLCL-30 TCLCL-30 - ns | cL=100pF
(29) | ToveTV | Gontrol Active Delay 1 10 110 10 70 ns | GL=100pF
(30) | TCHCTV | Control Active Delay 2 10 110 10 80 ns CL = 100pF
(@1) | TeveTx | Control Inactive Delay 10 110 10 70 ns | CL= 100pF
(32) | TAZRL | Address Float to READ Active 0 0 - ns CL = 100pF
—» | (33) TCLRL | FD Active Delay 10 165 10 100 ns CL = 100pF
@) | ToLAH | AD nactive Delay 10 150 10 80 ns | GL=100pF
(35) TRHAV | AD Inactive to Next Address Active TCLCL-45 TCLCL40 - ns CL = 100pF
(36) | TELHAY | HLDA Valid Delay 10 160 10 100 ns | CL= 100pF
(37)] TRLRH | AT Width 2TCLCL-75 2TCLCL-50 - ns CL = 100pF
(38 | TWLWH | WR Width 2TCLCL-60 2TCLCL-40 - ns | cL=100pF
(@ag) | TavaL | Address valid to ALE Low TCLGH-60 TOLGH-40 - ns | GL= 100pF
(40) | TOLOH | Output Rise Time 15 - 15 ns 0.8V to 2.0V
(41) | ToHOL | Output Fail Time 15 15 ns | From 2.0V to 0.8V
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Schema base per il disegno dei progetti

Schema soluzione compito Calcolatori Elettronici LA del
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Vedere il file sul sito “schema_di_base x_exe 8088.pdf”
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